

深圳市更多优惠措施  
扶持创新型企业

证券时报记者 张加

创新是深圳一张亮丽的城市名片。”深圳市委副书记、市长许勤昨日在“中欧-成为2011创新中国高峰论坛”上透露,深圳将着力制定更加优惠的政策措施,在互联网、生物、新能源、新材料等战略性新兴产业领域和现代服务业,建立一批重点实验室、工程中心、企业技术中心,形成完整的自主创新体系。

许勤透露,深圳率先实施自主创新主导战略,制定了一系列法规、规划和政策,打造自主创新的政策和产业高地,培育了以华为、中兴通讯、腾讯、比亚迪等为代表的一大批创新型企业。到2015年,深圳科技进步贡献率要达到60%以上,高技术产业的增加值占GDP比重要达到35%以上。全社会研发支出占GDP比重超过4%,自主创新优势要更加突出。”

许勤强调,要为高新技术产业的不断创新保驾护航,还要更加注重开放式创新,深圳将着力加强国际创新的交流与合作,着力制定更加优惠的政策措施,以更加开放的姿态营造有利于跨国公司、大型央企、民营企业、科研机构、学校到深圳设立研发中心,深圳要引进国内外最优质的资源,建立国际化的特色学院,把科研、教学和产业紧密结合起来,形成创新的可持续发展能力。”

许勤表示,深圳将更加注重营造自主创新和相关科研活动的环境,发挥多层次资本市场优势和创新金融等现代服务业和生产性服务业发展的优势,完善科技服务的支撑体系、产业配套体系。许勤昨日还表示,欢迎专家学者、企业家、创新创业人士来深圳创新创业。

造林补贴政策试点  
林业公司集体受惠

证券时报记者 吴中海

永安林业(000663)等相关林业公司有望受惠于近期发布的一项造林补贴政策。

根据财政部和国家林业局近日联合下发的《关于开展2011年造林补贴试点工作的意见》,国家将对使用先进技术培育的良种苗木在宜林荒山荒地、沙荒地人工造林和迹地人工更新,面积不小于1亩(含1亩)的林农、林业合作组织以及承包经营国有林的林业职工,进行补贴,该项中央财政造林补贴试点资金包括造林直接补贴和间接费用补贴。其中,造林直接补贴是对造林主体造林所需费用的补贴,补贴标准为每亩补助100元~200元。

对此,控股股东为中国吉林森林工业(集团)总公司的吉林森工(600189)董秘王海在接受证券时报记者采访时表示,此项政策对公司没有影响,因为公司只有森林采伐权,并没有林权,造林是母公司方面的事情。

不过,福建的相关林业公司则有望从此项政策中受益。

此前,为保持国内林业强省的地位,福建省林业厅于2010年11月12日下发了《福建省林业厅关于暂停天然林采伐的紧急通知》,表示为保护好宝贵的天然林资源,确保森林覆盖率继续保持全国首位,决定暂停天然阔叶林的采伐和天然针叶林的皆伐,严格控制低产林改造,转变采伐方式,提倡择伐为主、皆伐为辅。

永安林业当时公告称,该项政策将对公司2011年至2013年木材生产及人造板原料收购等方面产生重大影响,预计将造成公司采伐面积及出材量下降约50%,并影响公司枝桠材的正常收购。

永安林业董秘谢红对记者表示,公司目前林地面积约有180万亩,包括天然林和人工林,其中天然林约有一半;每年采伐的森林面积约为5万亩,其中天然林年均采伐面积约1万亩,在采伐之后就同时进行造林;其人工林的树种多数为桉树,属乔木林。

以上述对应的造林面积和树种对应的补贴计算,永安林业每年有望获得中央财政造林补贴款300万元,并不算多。不过,如果和永安林业历年的经营业绩相比,这800万元的财政补贴可以说是笔不菲的收入,相当于公司去年的净利润。资料显示,从2008年~2010年的三年间,永安林业净利润分别为246.3万元、-760.34万元、830.2万元。

除此之外,中福实业也有望从中受惠,该公司最重要的林业子公司福建省建瓯人林业有限公司拥有的林业资源主要为人工林。

## 暴雨瘫痪城市交通 管网行业问诊市政隐疾

证券时报记者 陈锴

近日的一场暴雨使北京市区不少地方积水严重,部分区域交通系统几近瘫痪。在市民抱怨市政排水工程的同时,资本市场也看到了排水管网企业的机会。

在这一轮强降雨中,城市建设规划中重地表,轻地下”的通病暴露无遗。随着武汉、北京相继变成泽国,在问题不断凸显并引起诸多质疑的背景下,城市规划建设管理者需要认真反思和警醒。”东海证券研究员鲍庆对记者称。

据悉,我国大部分城市防洪排涝管理薄弱,防洪工程设施不完善。近年来,随着城市扩容大兴土木建设,许多城市的地下排水管道由于口径小、管道老化,经常形成严重的“肠梗阻”。在我国642座有防洪任务的城市中,有59%未达到国家防洪标准,排涝标准不高,每年汛期均有大量城市进水受淹、内涝积水,严重影响社会经济生活。以此次遭受洪灾的武汉为例,其城市排水系统的设计标准为“一年一遇”,即排水能力为24小时内累计降雨100毫米,实际情况是每年都有七八次降雨,大大超出这一标准。



实际上,今年“中央一号”文件早已提出要加大水利建设,要大幅度增加中央和地方财政专项水利资金,

力争今后10年全社会水利年平均投入比2010年高出一倍。不论是前期的旱灾,还是近日的洪灾,都让市

场对新一轮的水利建设很是期待,为水利建设配套的管材需求也将水涨船高。”鲍庆如是说。

## 青岛啤酒60万千升新基地布局广东

证券时报记者 崔晓莉

继新安江项目40万千升、武威公司60万千升搬迁扩建项目之后,青岛啤酒(600600)在市场布局方面又有新动作。6月24日,青岛啤酒年产60万千升生产基地项目落户广东揭阳,广东省、揭阳市及青岛啤酒相关领导出席了当日的项目签约仪式。

据悉,青岛啤酒揭阳公司总投资数亿元,年产能60万千升。该项目一期工程年产能30万千升,计划在今年7月底开工建设,2012年7月份投产,主要生产瓶装及易拉罐装青岛啤酒、山水啤酒。

据出席签约仪式的青岛啤酒副总裁黄克兴介绍,广东市场拥有高端消费群体和消费能力,以及很强的消费意愿,而青岛啤酒在该地区的中高端产品市场表现力良好,销售量逐年攀升。

这个项目的签约标志着青岛啤酒在粤东地区进入了“地产地销”的崭新发展阶段,让当地消费者在家门口便能喝到地道、新鲜的青岛啤酒,是我们来此投资建厂的初衷。”黄克兴介绍,揭阳地处粤东中心枢纽,交通便利,在这里布局战略生产基地,有助于提高公司产品竞争能力和物流运营效率,降低物流成本。

业内普遍认为,广东市场容量

和发展空间很大,从战略布局的角度讲,进军珠三角,也是贯通整个中国东南沿海的必然环节,青岛啤酒揭阳项目将为这一区域的市场竞争格局带来新的变化。

据悉,为了快速而有效地实现青岛啤酒揭阳公司的本土化运作,该项目将聘请国内一流的设计院和设计大师,充分融合青岛啤酒的激情文化与当地的潮汕文化,按照生产纯生啤酒的标准进行设计。项目定位是标准化与艺术化相结合,高品质生产与工业旅游相结合,高效率与低碳、绿色、环保相结合。

青岛啤酒揭阳公司将采用国际和国内领先的啤酒生产设备和技术,从原料处理直至成品酒出厂,全过程自

动化控制,节能、高效,将是国内啤酒行业设备最先进、效率最高、最为节能环保的绿色工厂。

此外,该项目还规划了一个包括啤酒参观环形走廊及展示区在内的消费者体验中心,消费者可在工作人员的带领下了解啤酒知识、解读青岛啤酒文化、体验生产流程及品尝新鲜啤酒。

截至目前,通过搬迁扩建、兼并重组等低成本扩张模式,以及股权转让、持股参股等创新之举,青岛啤酒在北京、上海、广东等19个省、市、自治区拥有50多家啤酒生产基地,此次新基地落户广东将使其战略布局更加完善,产能及整体装备水平亦得到双向提升。

## 涉嫌虚假陈述欺诈上市 骆驼股份否认

证券时报记者 陈锴

上市不足一月,骆驼股份(601311)就陷入“涉嫌虚假陈述欺诈上市”的质疑声中。6月23日,公司停牌核查相关事项,今日,公司发布公告进行澄清。

近日相关报道指出,骆驼股份在IPO发行期间因环境违法问题被环保部门勒令停产或限期整改,并在发行期以及上市后刻意隐瞒这一重大事项,涉嫌虚假陈述欺诈上市。

骆驼股份在今日公告中强调,公司上市后,于2011年6月16日

对于上述质疑,骆驼股份解释称,在今日公告日前36个月内,公司生产产生的污染物一直达标排放,不存在因违反相关法律、行政法规,受到行政处罚,且情节严重的情形;在首次公开发行股票的发行期间,公司及下属子公司未收到任何环保部门关于要求公司停产整治的通知,公司生产经营情况正常,不存在因环保原由而停产的情形。

骆驼股份向湖北省环保厅出具了承诺

函,并承诺将于2012年6月30日前全部完成公司石花生产厂区卫生防护距离内居民搬迁工作。湖北省环保厅在上市申请环保核查公示时予以公开披露,在公示期间未收到任何投诉。

骆驼股份称,公司近几年一直注重实施新工艺(拉网生产线)下的规模化战略,出于聚集同质产能发挥规模效应的目的,以及落实谷城县环境保护局《关于落实县政府加强铅蓄电池及再生铅行业污染整治工作会议精神的督办通知》的要求,按计划实施搬迁工作。

## 信披不及时 钱江摩托被处警告及罚款

证券时报记者 文泰

钱江摩托(000913)公告,证监会对公司未能及时就享受征地补偿政策进行信息披露的立案调查已调查、审理终结。2011年6月25日,公司收到中国证券监督管理委员会《行政处罚决定书》,根据《证券法》第一百九十三条的规定,证监会对各当事人作出如下处罚决定:对公司给予警告,并处以30万元罚款;对董事长林华中给予警告,并处以5万元罚款;

给予警告。

钱江摩托曾于2010年3月11日接到中国证监会浙江监管局《浙江证监局调查通字(2010)2号〈调查通知书〉》,因公司涉嫌违反反证券法法规,对公司进行立案调查。

根据公告,2009年5月18日上午,温岭市召开市政府常务会议,对钱江摩托迁建有关政策进行讨论和研究,明确了补偿政策标准。当日下午,温岭市政府电话告知钱江摩托,公司的部分厂区将列入城区“退二进三”规划并可享受《温岭市人民政府关于中心城区“退二进三”工作的实施意见》规定的政策。上述迁建工作和补偿事

宜涉及公司全资子公司浙江美可达摩托车有限公司和浙江益鹏发动机配件有限公司。钱江摩托接获通知后即开始研究和评估《实施意见》及相关规定和政策对公司的影响。5月18日,温岭当地媒体对上述市政府常务会议进行了报道。5月19日,有媒体对该会议内容进行了报道,其中写明“会议研究了钱江摩托股份有限公司老厂区迁建有关政策”。5月19日后,互联网出现了关于温岭市人民政府确定钱江摩托老厂区迁建政策的信息。

钱江摩托于2009年5月18日下午收到市政府的电话通知及5月18日、19日媒体报道市政府会议内容

之后,未按照规定履行披露义务。直至2009年9月17日,钱江摩托才发布《关于全资子公司部分厂区搬迁的公告》,将美可达公司和益鹏公司涉及搬迁及补偿事宜予以披露。公司未及时履行信息披露义务的行为,违反了《证券法》第六十七条的规定和《上市公司信息披露管理办法》第三十一条的规定。

钱江摩托表示,公司现任董事、监事和高管人员将以此为戒,认真学习有关证券法律、法规,不断提高规范运作意识,进一步完善决策程序,规范公司及自身行为,加强公司的信息披露管理,杜绝此类行为再次发生。

歌尔声学  
1.5亿竞买土地建厂房

歌尔声学(002241)发布公告称,公司拟竞拍潍坊市国土资源局项下宗地,该地块位于潍坊高新技术产业开发区,拟出让价格不超过1.5亿元,面积约为30万平方米,土地性质为工业用地,使用类型为出让,出让年限为50年。购买土地所需资金均由公司自筹解决。

歌尔声学表示,公司此次拟竞拍土地主要用于生产、仓储、物流设施建设及员工生活设施改善。

李果)